

每天至少1位记者在巴以冲突中丧生

这些记录硝烟历史的战地记者值得铭记

11月8日是第24个中国记者节。巴以冲突中,各国战地记者坚持在战火前线,报道战争冲突的最新情况。据央视新闻援引巴勒斯坦媒体报道,自10月7日巴以新一轮大规模冲突爆发以来,已有48名记者和媒体从业人员丧生。换言

之,平均每天至少有一名战地记者在硝烟中遇难。

11月7日,外交部发言人汪文斌在例行记者会上表示,向在本轮巴以冲突中不幸遇难的记者及所有平民表示深切哀悼。这些记录硝烟历史的战地记者值得铭记。

四个星期内遇难记者的数量,已超过此前30多年的总和

新一轮以色列与哈马斯的武装冲突爆发后,随着多名同行遇害、新闻编辑部被毁、电力和网络被切断,巴勒斯坦记者萨拉杰的工作遭遇了前所未有的困难。“我们仍努力坚持,继续报道,好让全世界都能看到以色列在加沙犯下的罪行。”萨拉杰在最后一则社交媒体贴文中写道。10月22日,以色列对加沙城一处社区发动空袭,31岁的萨拉杰被弹片击中,送医不治身亡。

11月6日,联合国秘书长古特雷斯表示,在过去四个星期内遇害的记者数量比至少三十年来任何冲突中遇害的记者都要多。

新闻大楼被夷为平地,防弹背心并不能真正救命

巴勒斯坦记者联合会表示,

10月7日以来,有至少48家媒体机构办事处被完全摧毁或部分损坏。在红十字会、国际记者联合会等国际组织的帮助下,巴勒斯坦记者工会向加沙几乎每一位记者提供了头盔与防弹衣。但这些得之不易的装备只能在一定程度上救命。

10月10日,当地新闻网站主编萨义德·阿塔维尔和两位同事在加沙西部报道居民疏散情况。此前以色列军方向一座大楼的居民发出袭击警告,但炸弹最终偏离先前指定的目标,将在100多米外“安全距离”拍摄的阿塔维尔三人炸死。

巴勒斯坦记者协会驻约旦河西岸代表舒鲁克·阿萨德表示:“在一个有狙击手瞄准记者的地方,这些防弹背心并不能真正救你的命。我们一直在加沙收集证词。其中一名记者告诉我,当他们到处轰炸的时候,这根本没用。”

新闻报道是消除该地区大肆传播的虚假信息的良药

在相对和平的时期,国际记者只要持有以色列政府新闻办公室颁发的记者证,就可以从重兵把守的埃雷兹边境口岸进入加沙。由于在10月7日遭到哈马斯武装分子的袭击,该口岸目前已无限期关闭。

英国皇家联合军种国防研究所高级副研究员H.A·海勒认为,加沙记者报道面临困难,国际记者又无法前往加沙,造成了对苦难呈现的失衡。“有数十名国际记者在以色列,可以报道那里发生的每一起暴行的每一个细节。但对于加沙正在发生的令人难以置信的平民灾难,却没有类似的深度报道。”

有专业机构指出,亲以色列的声音在系统性地诋毁独立的巴勒斯坦记者,挑战其公信力,导致巴勒斯坦记者对死亡和破



新华社记者王卓伦

坏的报道被斥责是有偏见的、甚至是捏造的。“这是信息战中有害而危险的一环”。

一家记者行业组织负责人表示,“为了让外界能够自由地获得可靠的局势报道,记者必须能够工作。但是,新闻工作每天都在变得更加危险。近两周来,以色列武装部队一直在竭尽全力阻止图像的传播。我们谴责以色列试图实施的媒体封锁。新闻报道是消除正在该地区大肆传播的虚假信息的良药。”

中国战地记者仍坚持在最前线

央视新闻记者陈慧慧在手

综合新华社、央视新闻

2023菏泽双十一惠民消费文化展欢迎您

狂欢双十一

指导单位:菏泽市商务局 菏泽市城市管理局 菏泽日报社
主办单位:菏泽报业传媒有限公司

宣传媒体:菏泽日报、牡丹晚报及菏泽日报、牡丹晚报微信、微博、今日头条等新闻号、山河新闻APP、中国菏泽网、抖音、快手、直播、户外等各大主流强势媒体。

**展会日期:2023年11月10日——12日
展会地点:菏泽牡丹广场(大剧院广场)**

参展范围



新能源



咨询电话: 15965665219 18905308202